

### 省少儿文化艺术节今启幕

本报讯(记者 秦华)五一假期,孩子们又多了一个好去处。记者昨日下午从省文化厅在我市举行的新闻发布会上获悉,第八届河南省少儿文化艺术节于今日在河南艺术中心艺术馆开幕。艺术节共包括七大主题活动,活动形式多样,动静结合,全部免费对市民开放。

河南省少儿文化艺术节自2006年开始举办,已成功举办了七届,涌现出一大批优秀节目,并在全国性比赛中获得过群星奖、全国少儿舞蹈展演“小荷之星奖”等殊荣。

本届少儿艺术节由省文化厅、省教育厅等联合主办,省群众艺术馆承办,共包括开幕式、第八届河南省少儿文化艺术节美术获奖作品展、全国十省市优秀少儿美术作品邀请展、少儿美术教育研讨班、舞台艺术类决赛、全省少儿舞蹈教学展

演、颁奖典礼等七大主题活动,将有来自全国12个省份的数万名儿童参与到艺术节中。

孩子们的画笔也许还稚嫩,但他们用独特的想象力构造出一个个充满童真童趣的美术世界。据介绍,艺术节美术获奖作品展、十省市优秀少儿美术作品邀请展的展期为5月1日至8月30日,前者展出少儿美术、书法、摄影三个门类的近300件精品;后者展出来自河北、四川、新疆、江西、山西、湖南、海南、浙江、湖北、山东等省、市、自治区的200多幅少儿美术精品。

此外,作为本届艺术节的重头戏,舞台艺术类决赛于4月29日至5月1日举行,共有少儿音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四大艺术门类的百余个优秀节目,来自全国12个省份的近2000位小演员参加决赛。

### 五一市博观“墨缘”

本报讯(记者 左丽慧)五一节来临之际,为丰富市民节日文化生活,郑州博物馆今日起至5月10日,将推出当代书画名家刘智有的书画艺术展,展出书画艺术精品近百幅。

刘智有1939年9月生于河南孟县,1966年毕业于西安美术学院国画系,现为中國少年书画研究会理事、省书画家协会副主席等。从事美术教育与创作多年,作品曾多次参加全国书画展和国际交流展并多次获各种奖项。

刘智有曾受业于刘文西、郑乃珖、郑玉昆等名师,在数十年的艺术创作生涯中,他孜孜以求,不断寻求突破和创新,画风平实中见功力,温和中露真情,写景中含诗意,兼有南方的秀美和北方的劲健,格调纯正,雅俗共赏,充满了中国当代山水画的笔墨气息和“与时俱进”的时代精神。他手中的笔墨倾诉着中原山水的丰厚画境,以沉潜的心情,辛勤的创作,不断地创新,为中国画的繁荣与发展贡献自己的力量。

### 武术散打赛河南摘两金

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)昨天,记者从省武管中心获悉,全国武术散打锦标赛第一赛区比赛日前在重庆闭幕,由塔沟武校学员组成的河南省男、女散打队,在河南省散打队总教练、塔沟武校总教练刘海科的带领下,获得了2金2银3铜的优异成绩。

由国家体育总局武术运动管理中心主办的2015年全国武术散打锦标赛第一赛区,共有来自全国各省、直辖市、行业体协的45支代表队245名武术散打健儿参与角逐。本次比赛采用单败淘汰制,塔沟武校学员代表河南男、女散打队参加了比赛,最终取得了2个第一名、2个第二名、3个第三名、5个第五名和4个第九名的好成绩,并获得团体总分第一名和体育道德风尚奖荣誉称号。其中,在仁川亚运会散打比赛中获得冠军的孔洪星,在本次比赛中获得男子60公斤级冠军,他的队友贾伟超获得男子90公斤级冠军。

5月19日至23日,全国武术散打锦标赛第二赛区的比赛将在黑龙江伊春举行。

## “棋”乐融融

过节了!每个人选择过节的方式各有不同,你可以选择叫上你的异性朋友一起出游,也可以选择带着妻儿老小逛商场或公园,或是平时只知道忙碌的上班族难得在宝贵的休息时间,在家里美美地吃饱了睡,睡起来再吃……下棋的,爱好围棋的,对于这一人群来说,过节最好的方式无疑是下棋,快活逍遥,真是惬意……

今晚,第五届“安利杯”围棋赛就要在中原棋迷的欢声笑语中开幕,在这难忘而有意义的三天小长假里,参赛选手将尽情在“黑白世界”里寻找快乐。

所有参赛选手都明白一个浅显的道理:下棋不能没有胜负,既有胜负,也就有胜方和败方。胜负带给人刺激总是不同的,所以表情也是千差万别,有人欢喜就有人忧。我想人物画家实在应该到这里来寻找灵感,虽然赌场也是个好处,但终究不能和这里相比。

年纪稍长的大叔总是教导我们不要在意胜负,要做到心如止水。用毛主席的话就是,胜不骄败不馁,这里多少有些出入。而雅量,不尽如此,能做到心如止水的人,大抵是没有了。如果真有,那也不能称其为人了,至少是神,可惜,神不存在,也就没有这样的人,当然有这样的电脑,而我……鄙视电脑。

这样的人,我实在不会喜欢,至少不会和他下棋,一看到他在下棋时,漫不经心的表情,下棋的乐趣就再也提不起来,胜负过后又是一副无所不在的样子,给人不认真相,真叫人觉得是在和电脑下,当然比和电脑下更难受,况且沉迷于和电脑切磋的都不长久。

我当然不是要让下棋的双方把表情做得夸张,赢的人要大叫大笑,输的人要大哭大闹,抹脖子上

吊的事情那就不必了。只要输了心爽不强颜欢笑就可以了,自然赢的人也不能得意,须知强中自有强中手,没人能说是常胜将军。有的人说输棋过后愤怒是心理变态,我说这人是胡说八道,幸好他没有说这是生理变态。

两个人从开始摆棋到下棋,开始总是客客气气的,谦和有礼,可是棋到手里,脸色就不会好看了,这是下棋的必然,是勇于斗争的表现。输棋的人往往和旁人发生口角,或是使赢棋的也不尽光彩,在旁观者受了气往住皱眉头,赢家则笑笑,反正是赢了。

胜负乃兵家常事,下棋也不例外,但将荣誉挂在输赢上,我是反对的,有人总爱输棋是件丢脸的事情,其实不然。我们下棋就应该做好输棋的准备,今日输了,明日再战,当然其间应有自我反省,有愈战愈勇之气是最好的了。王文捷



4月29日,丁俊晖在赛后新闻发布会上。当日,在英国谢菲尔德举行的2015年斯诺克锦标赛四分之一决赛中,中国选手丁俊晖以4:13不敌英格兰选手特鲁姆普,无缘四强。 新华社记者 韩岩 摄

## “安利杯”您所要知道的

第五届“安利杯”围棋赛今晚就将打开序幕,我省各路绿林强豪正摩拳擦掌,静等烽烟燃起。

今年的“安利杯”赛址首次选在位于红专路的豫棉宾馆举行,比赛地交通极为便利,花园路公交车极多,在红专路口下车向东走200米即可到达位于红专路路北的赛场。乘坐地铁的选手,可到紫荆路站下车再转公交车。

许多外地的参赛选手之前只是通过电话报名,今日来郑后下午可到豫棉宾馆大堂现场报名,大赛组委会在那里设有报名点,选手需要携带一张一寸照片和本人证件复印件,报名后可领取一件组委会统一派发的T恤衫,首轮比赛,希望所有参赛选手都穿上您的“战袍”,共同营造“安利杯”整齐的氛围。另外,豫棉宾馆会提供优惠的

会议价,便于外地参赛选手住宿。

今晚6:30,大赛将准时开赛,为保持赛场秩序,选手需提前佩戴参赛证在赛场落座。今后的3天时间里,参赛证就是您出入赛场的凭证,在最后一天颁奖仪式结束后,组委会还会安排抽奖互动环节,参赛证依然是中奖者领奖的凭证,记住!保管好您手中的参赛证哟! 本报记者 王文捷

## 周六航体 建业欲饮“茅台”

本报讯(记者 刘超峰)三球惨败上海滩,一场及时的失利让这支建业这匹黑马冷静下来。本周六,建业将重回航海体育场,迎战目前排名倒数第二的贵州人和。建业的魔鬼主场是众多豪门挥之不去的噩梦,恒大、申花、鲁能等众多豪门都曾在这里铩羽而归,本赛季建业在航体更是保持三胜一平的不败战绩。本周六,建业继续坐镇航海体育场迎战刚刚更换主帅的贵州人和,建业将士唯一的目标就是痛饮“茅台”,全取三分,继续捍卫主场不败的尊严。

从上海滩兵败归来,主帅贾秀全在训练中不时给队员减压,希望大家忘掉失败的阴影,全力以赴投入到备战之中。对于这场惨败,老贾没有怪罪队员,而是把所有责任都自己扛。同时他认为,建业并不是强队,还是一支保级队,并不能因几场比赛的胜利就忘乎所以,希

望媒体和球迷给建业将士降温,认清目前复杂的形势。

最近几天,建业将士也认真反省惨败上海滩的真正原因,针对周六与贵州人和的关键之战,全队更要横下一条心,希望打出主场的气势和水平,用胜利来给节日中的球迷带来喜庆。据了解,目前建业伤病有所好转,戈麦斯、伊沃、哈维尔只是有些小伤但不影响比赛。“打上海其实我们也有机会,上半场打得不错,有很好的机会,下半场一个点球彻底打乱了我们的战术,队员也开始注意力不集中,后两个进球都是注意力不集中导致失分。不过,我们确实打得不如上港,毕竟人家实力比我们强,输球也很正常,关键是要输得明白,更不能连续犯错。”贾秀全分析说道。

曾经为亚冠而战,如今却为保级死拼,七轮之后,贵州人和的窘境显露无遗。在之前结

束的七轮比赛中,贵州人和一胜一平仅积4分排名倒数第二,这支前三年两进亚冠的劲旅创造了队史最差开局。主帅朱炯也成为继上海申鑫主帅郭光琪后,新赛季中超下课的第二位主教练。有意思的是,目前申鑫和人和分居中超积分榜倒数第一、二位,而朱炯在执教人和前,曾担任申鑫的主教练。

朱炯下课,临危救火的人和主帅李春满,中原球迷非常熟悉,当年李春满曾辅佐建业主帅唐尧东担任建业的助理教练,此后还曾与李章泽搭档执教北京国安。如今接替朱炯担任执教教练,可谓受命于危难之间。周六面对面貌一新的建业,李春满的首要任务是迅速止跌,但这场谁也输不起的对决中,军心涣散的贵州人和更是凶多吉少,只要中原军正常发挥,人和要想在河南带走收获恐怕是难上加难。



4月28日,火箭队球员哈登在比赛中庆祝进球三分。当日,在2014-2015赛季NBA季后赛西部赛区第一轮第五场比赛中,休斯敦火箭队以103:94战胜达拉斯小牛队,以总分4:1晋级第二轮。 新华社发

## 世乒赛:闫安武扬混双出局

本报苏州专电(记者 陈凯)正在苏州举行的第53届世乒赛进入第四个比赛日的争夺。国乒将士在各个单项赛场上还是继续保持强劲势头,只是在混双四分之一决赛中出现差池,闫安、武扬组合3:4不敌一对朝鲜选手无缘本届世乒赛混双四强。

男单方面,进入第二轮后,中国四位男单选手没有遇到过多抵抗,张继科、樊振东、梁靖崑和方博均战胜各自对手,挺进下一轮。国乒参加女单比赛的丁宁、李晓霞、刘诗雯、武扬、朱雨玲和木子六位选手在第二轮中也纷纷获胜,顺利晋级第三轮。无独有偶,本轮比赛女单赛场也爆出一大冷门,日本名将福原爱以2:4败给乌克兰的比伦科惨遭淘汰。

男双第三轮比赛,两国组合张继科、许昕组合,我省名将周雨与樊振东组合也双双奏凯,如愿挺进四分之一决赛。女双方面,丁宁、李晓霞组合,刘诗雯、朱雨玲组合也双双战胜各自对手,拿到了四分之一决赛的“门票”。

在昨晚进行的混双四分之一决赛中,中国许昕搭档韩国杨合恩4:0大胜德国组合挺进半决赛,这也是中国队全部的四对跨国组合中仅存的一对。闫安、武扬组合3:4不敌一对朝鲜选手无缘四强。

## 周雨:一场一场去拼

4:1,昨日下午轻松战胜中国香港唐鹏、黄镇廷组合之后,来自河南的乒坛名将周雨搭档国家队队友樊振东迎来了本届苏州世乒赛男双比赛的三连胜,同时也顺利跻身男双的四分之一决赛。与前天上午比赛结束之后稍显紧张相比,三轮比赛结束后周雨要显得轻松了许多,“可能是第一天比赛不兴奋吧,现在感觉好多了。”

在男双下半区,樊振东、周雨组合是中国队的“独苗”,这对组合肩负着打进男双决赛,为国乒争冠的重任。对此,周雨则低调地表示:“三连胜代表不了什么。剩下的比赛还要一场一场地去拼,至于其他的,先不想。”

回想起2013年的巴黎世乒赛,那一年只有21岁的河南小伙周雨搭档老将王励勤止步男双半决赛,那时走下赛场的他非常失望,被王励勤一路搂着肩膀离开,最终他与王励勤组合获得了那届世乒赛的男双铜牌。本届苏州世乒赛,23岁的周雨搭档的是18岁的樊振东,与搭档王励勤不同,周雨与樊振东算是“老伙伴”了。作为我省与八一队交流的一位实力派选手,周雨与同在八一队的樊振东有不少“交集”,彼此间更加熟悉,配合也更加默契。2013年9月在沈阳举行的第十二届全运会上,代表八一队出战的周雨荣获男团、男双冠军,值得一提的是,他男双夺冠的搭档正是樊振东。

此番搭档樊振东出战苏州世乒赛,周雨有机会弥补巴黎世乒赛错失世界冠军的遗憾。在出征之前,周雨曾满怀信心地告诉记者:“世乒赛我会全力以赴,突破自我,去争取好成绩的。”顺利跻身苏州世乒赛男双四分之一决赛后,从周雨满怀信心的表情中可以看出,他是这么说的,也是这么做的,脚踏实地的他,正向着心中的终极目标努力迈进。

本报苏州专电 记者 陈凯

## “河南百名老艺术家声像采集工程”启动

本报讯(记者 秦华)昨日上午,“锦瑟年华梨园留声——河南百名老艺术家声像采集工程”在河南广播电视台启动。豫剧名家马金凤、高洁、贾廷聚、王希玲,曲剧名家王秀玲,越调名家陈静,戏曲音乐家朱超伦、导演艺术家罗云等众多次曲界“明星大腕”出席启动仪式。

目前,河南省戏曲、曲艺界有数百位艺术造诣深厚的编、导、音、演老艺术家,随着岁月

流逝,他们年事渐高,记录其丰富的舞台积累、宝贵的艺术经验,已是迫在眉睫。为此,河南人民广播电台戏曲广播娱乐976联合郑州大道文化传播有限公司策划推出了“锦瑟年华梨园留声——河南百名老艺术家声像采集工程”。

据介绍,“河南百名老艺术家声像采集工程”启动后,主办方将在两到三年时间里,通过

口述实录的方式,抢救包括豫剧、曲剧、越调、太康道情、四平调、二夹弦、宛梆、大平调、曲艺等剧种在内的百余位编、导、音、演老艺术家珍贵的音视频资料,为后人留下宝贵的艺术财富,也为河南戏曲文化事业今后的传承发展提供借鉴。

据悉,这些资料在录制完成后将制作成专题节目,通过广播、网络等渠道播出。

## 十部新片热五一

本报记者 杨丽萍



近三年,“五一档”几乎成为国产青春片的专属档期。2013年《致青春》、2014年《同桌的你》都曾问鼎“五一档”的票房冠军。今年的“五一档”电影市场仍然延续了这一股青春风潮,除了原本定档24日上映的《万物生长》提前到本月17日上映以外,《何以笙箫默》《左耳》也锁定了这一档期。此外,今年“五一档”较往年显得更为丰富多彩,动作片《赤道》、《破晓者》、文艺片《念念》《闯入者》、合家欢影片《疯狂外星人》《少年毛泽东》、喜剧片《爱我就陪我看电影》等共十片争宠,三天假期里市民可享受多味观影。

区别于以往青春电影中的“扮嫩”演员,电影《左耳》的主演们一水儿的“正青春”,尤其是饰演“小耳朵”的女主角陈都灵更是清纯可人。该片改编自人气作家饶雪漫的同名小说,在年轻观众中早就积累了相当的人气,其直观反映校园青春生活的剧情也在情感上更为贴合90后和00后观众。24日上映后,该片周末票房报收1.94亿元,势头一路看涨,非常有潜力,成为今年“五一档”的黑马之作。

今年,张艾嘉借着《念念》重执导演筒,希望用一部电影探讨爱的各种面向。影片《念念》有着现在电影市场中难得一见的、独属于台湾电影的安静气质,而这种安静的感觉,亦是导演张艾嘉希望电影带给观众的情感体验。不管你是不是一个文艺青年,你都能在这部片子里找到爱的解答。

喜欢枪战的观众可以欣赏由张学友、张震、张家辉、余文乐、王学圻、崔始源、池珍熙等硬派男演员带来的警匪动作片《赤道》,该片围绕核武器的抢夺、保护和“赤道”的追捕等有序展开,“三张王牌”张学友、张家辉、张震在剧中正反派的内心戏颇具看点。此外,多场紧张激烈的枪战、爆破、喋血街头、追车大戏等大场面也是拍得大开大合,一定会让你看的相当过瘾。

除了进口动画《疯狂外星人》,假期市民还可选择国产红色动画《少年毛泽东》,作为我国第一部伟人题材的红色励志动画电影,影片第一次将毛泽东的形象以动画的形

式搬上了大银幕,还原了19世纪末湖南农村纯正的湘韵韵味,并从孩子的视角讲述少年毛泽东“成长的烦恼”。影片故事新颖,积极向上,受众面广,将深远的历史意义包裹在有趣的故事中,是对少年儿童寓教于乐的不二选择。

